волгодонская

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совети народных депутатов Ростовской области.

Гол излания 22-й ⊙ № 171 (4095). ⊙ Пятинца, 28 октября 1977 года. О Цена 2 коп.

АТОММАШ. СЕГОДНЯ — ПУСК!

Строители и эксплуатационники Атоммаша выполнили предоктябрьские социалистические обязательства. Сдаются под монтаж 100 тысяч квалратных метров производственных площадей.

Интервью с дирентором Атоммаша Михаилом Федоровичем Тарелкиным:

— Конечно, половина пролетов главного корпуса еще «простреливается» взглядом насквозь. И все-таки сегодня-день пуска!

Сегодня пуск. А завт-1977 прошел под знабудет идти под знаком монтажа.

Все пять цехов главного, и в первую оче редь крупнейший цех норпусного оборудовабудут монтиростанки, линии, сложнейшие отечественные и импортные установки,

Но одновременно мы по всем пяти цехам будем развертывать и на- Пономаревым. Опережеращивать производство. ние графика -2-4 дня.

Уже готовы первые детали будущего первого реантора, уже «обжиты» нашими станками и людьми 30-метровые пролеты главного, и МЫ СМЕЛО МОЖЕМ СКАЗАТЬ: совместное предоктябрьсное обязательство стро ителей и эксплуатацион ников выполнено. Первая очередь завода — в строю. Мы приступили ! и производству первого реактора. Атоммаш работает на коммунизм!



ЭСТАФЕТА РЕКОРДОВ

Комсомольско-молодежная бригада отделочницев И. П. Фоменко из СМУ-11 в дни ударного двухме-сячника выполняла смениые задания на 150—180 ра для нас-эксплуата- процентов. Ею выкрашены сотни тони металлоконционников — начинает струкций в 30-метровых пролетах, сотни квадратся 1978 год. Если ных метров панелей в инженерных вставках.

1977 прошел под зна- Но главная причина успеха—то, что в самой

ном стройки, то 1978 бригаде возникло горичее соревнование, настоящая эстафета рекордов, когда наинысшее достижение маляра В. Еремеева на окраске колони и балок бук вально через день перекрывалось еще более высо-ной производительностью В. Продана.

В числе лучших по профессии регулярно назывались имена членов этой бригады.

в предпусковом на-

пряжении закалились и

ПЕРВЫЕ ТРИЖДЫ

сплотились новые рабочие коллективы. Уже в третий даставках смонтировано раз накануне пуска побе 1800 квадратных метров В. В. Денисюка, ставшей профнастила при задании победителем второй дека ды октября. Неоднократно побеждали в соревно-пономаревым. Опережение графика—2—4 дня. На приточных камерах выполнен двойной объем, выполнен двойной объем. В обему инженерных В общем услеме участка коллективы. Уже в третий вставках инженерных В общем успехе участка ко.

смонтировано заметен вклад бригады

Комплексная

режного

ботки.

монтажников В.

ИЗ

«Заводстроя», выполняя

монтанк адматуры под

фундаменты на главном

корпусе, ежедневно до-

бивается высокой выра-

На снимке (слева на

право): передовые мон-

тажники В. ФРАНЧУК,

В. ЛЕБЕДЕВ, В. КУРА-

Фото В. Яшина.

КИН и Н. ЛИХАЧЕВ.

CMY-16

ДОРОГА НУЖНА ВСЕМ

Дороги вокруг и въезды в главный корпус Атоммаша нужны всем - поферам, монтажникам, бетон-

Объект участка № 1 СМУ-7. руководимого Б. П. .-- дорога вдель корпуса по ряду «Р».

ском соревновании участков.

двойную норму, призвез на объекты корпуса 72 кубометра бетона

■ КОМСОМО Л К А Светлана Пазлова из бригады Н. В. Буцыной

вместо четырех.

лена корпостами строительстве завода. ● С городского партийного актива

Конституция живет, работает,

25 октяюря во Дворце культуры «Октяюрь» состоялось городское собрание партийного актива. В работе собрания принял участие и выступил с речью второй секретарь Ростовского областного комитета партин Н. М. Иваницкий.

На повестку дня собрания был вынесен вопрос: «Об итогах октябрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачах городской партийной органия вытекающих из локавля Генерального секре-

зации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенарод-

ного обсуждення».
С докладом на эту тему перед собравшимися выступил первый секретарь Волгодонского горкома КПСС И. Ф. Учаев.

Участники собрания обсудили доклад и приняля резолюдию, в которой намечены конкретные задачи городской партийной организации в свете основных

идей вышеназванных документов. На собрании обсужден и принят текст письмарапорта Центральному Комитету КПСС и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президнума Верховного Совета СССР Л. И. Бреж-

Из доклада первого секретаря ГК КПСС И. Ф. Учаева

шевлением встретили ре-шение октябрьского (1977 предложил включить в года) Пленума ЦК КПСС, итеги сельмой сессии Верховного Совета СССР.

В городе активно прошло обсуждение проекта новой Конституции СССР. Около трех тысяч агитаторов, пропагандистов, политинформаторев проводили работу по разъяснению проекта Основного уточнения и дополнения к статьям регулярно публи-ковались в местной печати, радно, учитывались и обобщались в партийных ч профессиозных комитетах. На предприятиях и в организапиях были организованы 1250 учебных и пропагандистских групп, а также более 10 агитацион-

ных групп для рабовы на агитплощадках. В дехах, строительноно-монтажных управлениях, на всех производственных участках прошли партийные и рабочие собрания. Всего чие собрания. Всего проведено 981 собрание, в инх приняли уча-стие 44199 человек. Широко практиковалось проведение митингов, собраний по месту жительства. сходы

граждан. обсуждения В ходе Конституции трудящимися города внесено 1725 предложений, из которых 849 направлены на повышение эффективности производства и усиление воспитательной работы. В ходе обсуждения про-

та Конституции характерной особенностью было то, что многие выступающие останавливались на сферой услуг. В настоякоторых говорится о пра-пускается за четыре месявах и обязанностях граждан, о развитии илейнополитического восинтания, образования, науки и искусства.

Так, например, предложение дополнить статью 60-ю словами: «Лица, нарушающие трудовую и производственную дисциплину, привлекаются к ответственности по закону» было внесено коллективом СМУ-13 управления строительства «Жилстрой», цеха ПСЖК химзавода, партгрупоргом Атоммаша

Трудящиеся. Волгодон-ска, как и веть советский варод, с большим вооду-Кривонос и другими. «Кто статью 59-ю на рабочем собрании коллентив СМУ-15 управления строительства «Промстрой».

Обсуждение Конституции ознаменовано трудовыми делами коллективов города. Так, соревнуясь в честь юбилея Октября, добились высених веназате пен бригады Алексся Григорьевича Удальниа, Пав-Предложения, горьевича Удальния, Пав-и дополнения к ла Александровича Мазура, Георгия Михайловича Фоменко и многих других. В два-три раза перевыполняя дневную норму, эти коллективы ведут за

собой всех строителей. Активное участие в городском соревнованин принимает и молодой коллектив энергомашиностроителей, Выполняя обязательства по досрочному освоению площадей корпуса № 3, атоммашевцы освоили свыше 90 процентов производственных мощностей вспомогательных цехов. Заводом на 109 процентов выполнен план выпуска нестандартизиро в а нного оборудования для будущих корпусов

Атоммаша. По инициативе управления строительства «Заводстрой» строительные организации обязались работать без отстающих управ лений, участков, бригад. Сегодня Волгодонск—

это город с высокоразвитой современной промышленностью, строительной развитей индустрией, сетью народного образования и культурой, современ ным транспортом, связью, ца продукции столько же, сколько за шестую пятилетку в целом.

За два десятилетия валовая продукция промышленности города возросла более чем в сорок раз, капитальное вложение в развитие экономики и культуры -в 20 раз, розничный товарооборот государст венной и кооперативной торговли - в десять раз.

(Окончание на 2 й стр.).

Толью за вторую декаду октября рабочие забето нировали здесь 8296 квадратных метров покрытия при задании 5657 квадратных метров. С таким показателем они заняли второе место в социалистиче-

НЕ ОСЛАБЕВАЕТ БОРЬБА

В соревновании комсомольско-молодежных коллективов управления «Заводстрой» в предоктябрь ской трудовой вахте за ми стали сразу три на уложено в полы при бригады плотников-бетон- задании 171 кубометр. щиков- СМУ-9

лов при плане 1680. Бетопируя фундаменты, топа при плане 102 кубо-бригада С. М. Титова мстра. бригада С. М. Титова приняла 208 кубометров бетона при плане 165. 57-ю неделю победителя- Еще 218 кубометров бето-

Бригада В. И. Кукано-Бригада А. П. Клепико- ва приняла и уложила в на АБК-1 уложила полы 184 кубометра бето 2120 квадратных метров на при плане 153 кубокерамзито-бетонных по- метра, и в фундамент при пехами.

Ударная вахта молодых пикова на администра-«60-летню Великого Ок-тивно-бытовом корпусе тября—60 ударных не-№ 1 установил семь дель» близится к заверше квадратных метров двер иню, но накал трудового ных блоков с подгонкой сопериичества остается высоким, бригады полны решимости порадовать Родину трудовыми ус-

ВИФАЧТОНА ШТУРМА

■ ШОФЕР Александр Забудько, выполнив сии. За смену он привместо 36.

оштукатурила 7,84 квадратного метра стены при норме 4,7. МРИЙ Батраков из

комсомольско - молодежной бригады А. Кле тивно-бытовом корпусе

Подборка подготов

КОНСТИТУЦИЯ ЖИВЕТ, РАБОТАЕТ, ДЕЙСТВУЕТ

ГК КПСС И. Ф. Учасва

Но самое главное выросли наши люди, изменился их духовный облик, повысилась культура и образование. В начале шестидесятых годов в городе на тысячу жителей в среднем приходилось 28 человек, закончивших высшее учебное заведение. Сейчас их в два раза больше.

Заметно улучшилось бла госостояние трудящихся. Так, реальная заработная плата в среднем на одного жителя города по сравнению с 1965 годом возросла более чем в полтора раза. Развиваются быстрыми темпами социальные и культурно-бытовые условия горожан.

Юбилейный год, год при нятия новой Конституции СССР является для каждого из нас серьезным экзаменом, он налагает на коммунистов, всех трудя-щихся города огромную ответственность, требует мобилизации всех наших сил и средств, чтобы успешно выполнить задачи, поставленные XXV съезпом КПСС по дальнейшему росту эффективности производства и качества

Промышленностью города перевыполнен план по реализации продукции. реализовано 1 миллион 184 тысячи руб лей промышленной про-

тийных организаций, руководителей предков, каждого труженика нашего города глубоко проанализировать бессмертных идей. итоги работы за девять вания, наверстать упущенное и обеспечить успешное выполнение года.

Наша цель - не иметь пости и на транспорте по реализации продукции, выпуску ее в установленсортименте, росту производительности труда и внедрению новой техничи.

В промышленности города необходимо продолжить внедрение пятилетних лицевых счетов экономии, добиться с их помощью снижения непроизводительных затрат, экономии горюче-смазочных матери алов, металлов, строитель ных материалов. Нам необходимо добиться того, чтобы планы ТЭКК стали действенной основой социалистического соревнова. ния, улучинть качество планов на ВОЭЗ, в транспортных организациях.

Для повышения творче ской активности ИТР и повышения эффективности инженерного труда про-мышленности города необходимо поддержать инициативу коллектива химзавода по внедрению паспортов эффективности специалистов.

Комплексная система ра боты без отстающих долж на охватить не только отстающие, но и передовые коллективы, которые наря лу с оказанием помощи отстающим ведут борьбу за достижение своими коллек идеалов коммунизма.

(Окончание. Нач. на тивами более высоких ру-

Большие и ответственные задачи стоят перед строителями города. Пред метом особой заботы гор кома партии, всех коммунистов стало строительство завода Атоммаш — крупнейшего завода атомного энергетического машиностроения. С каждым днем возрастает напряжение на строительных пло-щадках завода. В эти предпраздничные дни стро ители, монтажники, эксплуатационники Атомма ша полны решимости до срочно, к юбилею Велико го Онтября, ввести в строй действующих первую очередь завода в объеме пускового комплекса.

Рядом с корпусами завода растет новый город. В 1977 году коллектив строителей города ведет борьбу за выполнение социалистических тельств. За девять месяцев этого года введено 110,3 тысячи квадратных метров жилья, два мага-зина по 420 квадратных метров полезной площади.

До конца года нам предстоит построить жилья 140 тысяч квадпостроить ратных метров, пять детских садов, две поликлиники в существующей и новой части города, общеобразователь ную школу.

Новая Конституция ин. СССР — это мощнюе ору-в настоящий период жене во всей нашей идеопервейшая задача пар- догической работе, и мы тийных организации, должны использовать его руководителей пред-приятий, цехов, участ-Она является продолже нием дела Ленина, реализацией на прантике его

Нам необходимо провемесяцев, самокритично вскрыть причины отста онно - политическую и идейно - воспитательную работу по пропаганде и успешное выполнение изучению решений октябрь ского Пленума ЦК КПСС, доклада и выступлений Л. И. Брежнева на седьотстающих в промышлен- мой сессии Верховного Совета СССР, новой Конституции СССР и других материалов с учетом опыта, номенилатуре и ас- накопленного в процессе всенародного обсуждения проекта.

> В заключительном слове на седьмой сессии Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев сказал, что с при нятием Основного Закона <...Конституция страны начинает действовать, жить, работать. Это жачто каждая статья. каждое ее положение должны в полной мере вой ти в живую практину повсеместной и повседневной деятельности всех государ ственных органов, советских граждан. Мы создали Конституцию не для декорации».

Докладчик от имени всех коммунистов заверя-Центральный тет партин, Политбюро ЦК, лично Леонида Ильн ча Брежнева, областной комитет партин в том, что коммунисты, все трудя-щнеся Волгодомска отве тят на принятие Конституции СССР беззаветной преданностью делу Ленина, Родине Великого Октября и вдохновенным трудом умножат свой вклад во имя торжества

Из доклада первого секретаря ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ УЧАСТНИКОВ АКТИВА Активно строить свою

В. М. ВАЛАСЮК, первый секретарь горкома ВЛКСМ.

Новая Конституция гре- іми, хозяйственными оргату по трудовому воспитанию молодежи, по подгония рабочего класса, улучшить шефство над систе- лодых рабочих и служамой профтехобразования и щих, охраной труда подроеще активнее бороться за стков, качество учебы, за формирование у юношей и девушей марксистоко - ленииского мировоззрения.

Комитеты комсомола совместно с профсоюзныкомсомола боту.

бует от нас усилить рабо- нами активно участвуют в решении вопросов, связачных с приемом на ратовке достойного пополне- боту и увольнением молодежи, премированием мощих, охраной труда подрорасширением жилья, мест в общежитиях, использование м средств на культурно-массовую и спортивную ра-

Однако в ряде случаев

это право решения и постановки вопросов, связан ных с жизнью молодежи, нами используется недостаточно активно.

Особенно это касается комитетов ВЛКСМ Всесоюзной ударной стройки и завода Атоммаш. В этих молодых, растущих и в полном смысле слова молодежных организациях, комитеты ВЛКСМ, комсомольский актив должны владеть всеми вопросами. связанными с молодежью и доводить их до конца.

Вконтакте ИСТОЧНИК Общественностью ВДОХНОВЕНИЯ

ю, и долгополов, секретарь парткома завода Атоммаш.

Всенародное обсуждение проекта Конституции пробулило в народе творчесиие силы, вызвало мощ-ный подъем социалистичеокого соревнования.

В дни работы сессии Верховного Совета СССР коллектив нашего завода направил в ее адрес тру-довой рапорт. Шестьдесят пять бригад и участ-ков, около 1900 рабочих выполнили свои юбилейные обязательства.

По итогам деятельности за девять месяцев текущего года в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий города заводу Атоммаш присуждено первое место. План по реализавстречных обязательстввыпустить в текущем году продукции на полмиллисна рублей сверх плана - выполняется успешно, уже сейчас выпущено сверхплановой продукции на сумму свыше 400 тысяч рублей.

Только качественным и и обязанностей молодон коллектив атоммашевцев. нас начинают силадываться хорошие трудовые традиции - на заводе нет отстающих цехов, участков, бригад.

Мы стараемся не отста вать от строителей, как только они сдают нам производственные площа-ди в корпусе № 1, сразу же на них начинается низнь цехов завода, уже сейчас в корпусе трудят-ся коллективы четырех ства.

Здесь : выпущенс конца года цехи корпусно- Л. И. Брежнева. го оборудования, парогенена 560 тысяч рублей.

В. Н. ЛЕСНОЙ, председатель Волгодонского горнарсуда.

и общественной жизни роль коллективов трудящихся и общественных организаций, как подчеркнуто в новой Конституции СССР. Повышается роль товарищеских судов в борьбе с антиобщественны ми явлениями. Это обязывает нас нашу работу тес- национно - методический но увязывать с обществен совет по правовой пропа. рублей. ными организациями, оказывать им необходимую помошь.

Важнейшая задача, которая ставится сейчас перел всеми юристами и юристами Волгодонска в том числе, — это разъясции продукции с учетом внутренней жизни страны, визации.

В период развитого со-грасширение и углубление циализма значительно воз- социалистичеокой демокра растает в государственной тии. Этому должны быть подчинены все формы пра вовой пропаганды.

Очень важно, что сейчас многие юристы города сочетают пропаганду Конституции СССР с правовым воспитанием. Важную роль в этом деле призван сыграть городской коордиганде, который, к сожалению, в нашем городе не Конституции наш коллекдействует.

работу во взаимодействии везти 120 тысяч с рядом организаций, в ча- строительных материалов. стности, с народным университетом правовых знанение новой Конституции ний, деятельность кото- план двух лет десятой пя-СССР, ее значения для рого также требует акти- тилетки к 60-летию Ом-

Делом OTBE4aeM

и и муругов начальник автопроизводственного объединения «Волгодонскэнергострой».

В период работы VII сессии Верховного Совста бригада водителей бригадира В. В. Бревнова, работая на первом норпусе, выполняла пормы вывоз ки бетона на 148—150 процентов.

Водители А. В. Ивасенно, А. Е. Самсонов, В. Ф. Журавлев, В. В. Васильев на перевозке бетона полняли норму на 130— 135 процентов.

Взятые коллективом социалистические обязательства к 60-летию Великого Октября успешно выполнены. Мы пришли к великой дате со следующими достижениями: план 10 месяцев 1977 года выполнен 24 октября 1977 года: вы полнено сверх плана 3,438 тысячи тонно-километров; получено сверхплановых доходов 179 тысяч рублей, сэкономлено горючего 795 литров и автопокрышек на сумму 20,8 тысячи

В ответ на принятие тив берется дополнитель. Он должен строить свою но к годовому плану пересделать 2700 тысяч тонновилометров,

Г. И. ДОКУЧАЕВА оператор растворо-бетонного завода.

честным трудом каждого постоянно наращивает вы-из нас мы умножим бо-гатство Родины. В этом сте этого года с большого видит единство своих прав бетонного завода выдан сте этого года с большого полумиллионный кубометр бетона. Годовой план по выпуску раствора выполнен в октябре.

22 октября 1977 года впервые со времени пуска ва и Никитина стал норрастворо-бетонного завода мой для всех.

растворо-бетонный завод 2,5 тысячи кубометров бе- ителям и предприятиям тона в сутки, а 25 октября более трех тысяч кубометров бетона.

Коллектив растворо-бетонного завода отлично представляет, что достигнутое — не предел, и приложит все усилия, чтобы рекорд смен тт. Аленько-

циативный труд, наш кол-В этом юбилейном году выдано строителям более обращается ко всем строторода с призывом поддер жать почин бригады монтажников «Промстроя» Владимира Ляшенко, продолжить трудовую вахту по достойной встрече 60-летия Велиного Онтебря до 60-летия комсомола под девизом «Революция продолжается во мне».

В делах коллектива

А. Н. МОНЧЕНКО, аппаратчик химзавола. активность советских лю- ва - экономическая, подей, вызванная приняти- литическая и духовная. новой Конституции говорил Л. И. Бренинев. вых колективов, роль ко-

раторов, термопрессовый в работе его партийной, же по выпуску СЖК, спир выпустят продукции еще профсоюзной и комсомольской организаций, отра- пешно выполнит.

Высокая политическая жается вся жизнь общест-

завода государственный дукции на сумму более торых с особой силой под-план 10 месяцев по таким 200 тысяч рублей и до черкивается в докладе важнейшим показателям, как реализация, объем «В трудовом коллентиве, валовой продукции, а так-

РАВНЫЕ

М. И. СМОЛИНА. замества. Стравы проявляется в по-ства. Стравы проявляется в по-ства. Стравы проявляется в по-вседнежных делах трудо-но сказать, что коллектив СУОР-3 «Волгодонскамерховного Совета СССР.

> Мы, советские женщины, можем гордиться в чувствовать себя счастливыми от того, что в нашел Конституции навсегда закреплены наши равные права с мужчинами. Те са-мые, за которые уже 50 лет борются женщины США.

Наш долг не только сворической важности — при. Вм трудом отблагодарить нятие Конституции СССР, Родину и партию за забонашим подарком к 60-ле-ту, но и воспитать моло гям общества, то есть о руде качественном.

Так стараемся работать подрядчикам, чтобы они так стараемся работать подрядчикам, чтобы они работают сейчас в счет ный труд. Наши бригады нами и наследниками стра работают сейчас в счет ный Сктября.

Трудиться эффективно, Л. П. АЛИФАНОВА, бригадир маляров СПМК-1053.

Наша Конституция го- от генподрядчиков. ворит не о любом труде, сегодняшним потребно-стям общества, то есть о труде качественном. Я обращаюсь к ген-

Иногда наши генпода о том, который отвечает рядчики не предоставляют

мы, такой работы требуем не только берегли свое, но 1978 года.

Качественно ценили и наше время.

Ответом нашего коллея тива на событие исторической важности — при-

Атоммаш сегодня и завтра

17 ДЕКАВРЯ ПРОШЛОГО ГОДА СТАНКИ ТРЕТЬЕГО КОРПУСА АТОММАША БЫЛИ ВКЛЮЧЕНЫ В РАБОТУ. ПЕРВЕНЕЦ ГИГАНТА НА ДОНУ ВСТУПИЛ В СТРОЙ. РАБО-ЧИЕ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ ЗАВОДА, ВООДУШЕВЛЕННЫЕ ПРИВЕТСТВЕННЫМ ОБРАЩЕНИЕМ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВА, ПРИНЯЛИ ПОВЫШ ЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА. ОНИ ДАЛИ СЛОВО: К КОНЦУ ЭТОГО ГОДА ВЫПУСТИТЬ СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ НА 500 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

СЛОВА АТОММАШЕВЦЕВ НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ. ТОЛЬКО ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ВЫДАНО СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ НА 419 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, ДО-ПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ ИЗГОТОВЛЕНЫ ТЫСЯЧИ ТОНН НЕСТАНДАРТИЗИРОВАННОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

ДОСТИГНУТАЯ ПОБЕДА ДАЛАСЬ НЕЛЕГКО. О ТОМ, КАК НА АТОММАШЕ РЕШ АЛИСЬ И РЕШАЮТСЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ, ВЕДЕТСЯ БОРЬБА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВО ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ, КАК ПРОХОДИТ СТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА, И РАССКАЗЫВАЕТСЯ НА ЭТОЙ ПОЛОСЕ.

В авангарде

Заседание партнома, со-25 января оявшееся передний край главную за дим за декаду и за каждачу: оовонть произволствсиные мощности третьето корпуса на год раньше промышленной ции в будущем году в три с половиной раза.

мирование высоноквали- отделом главного технолофицированного коллектива, продуманный подбор и расстановка кадров. На- инем этого вопроса. равне с этим требовалось добиться оперативного оснащения цехов корпуса обсрудованием и запуска его в производство. И накснец, своевременный выпуск высоножачественной продукции замыкал первый, так сказать, круг не-

отложных задач. Именно на решение этих узловых вопросов нацелена основная была сила коллектива -- комму-

На руководящие посты были подобраны специалисты с партийными билетами, близко к сердцу при нявшие новый завод. Личным примером, горячим энтузназмом они увлекали за собой своих товаришей на большие дела. Это начальными цехов, отде-лов, участков: Ю. И. Конпратенко, В. П. Пименов, А. В. Ефимов, Н. В. Ка-пустинов, Ю. В. Колеми-ец, П. С. Прошкин, В. П. Черемисин и другие.

На заводе хорошо из-вестны имена В. Рапуты, В. Захарова, В. Головачева, Ю. Левина, А. Скорожватова, А. Гнед и на, А. Марушкина, А. Щерба нова. Это высоконвалифипирсванные специалисты, люди высокого долга и сознательности.

И сейчас, когда первая полоса трудностей осталась позади и наступила новая, еще более горячая тие для принятия мер. пора-подготовка главного корпуса к вводу в эксплуатацию - коммунисты, лучшие работники Атоммаша, по-прежнему высту пают в авангарде коллек-

Верные последователи

На заводе 30 комсомольских организаций, рассказывает Геннадий заместитель секретаря комитета комсомола Атоммаша. — Вся молодежь участвует в социалистическом соревно-(евизом: ∢Пятилетке эффективности и жачества — энтузиазм и творчество молодых».

По инициативе цеха корпусного оборудования вся комсомолия завода не сет предоктябрьскую вахту. Юноши и девушки ведут борьбу за право под-писать рапорт Ленинско-го номсомола Центральному Комитету КПСС и 60летию Октября, а также за почетное право быть сфотографированными у легендарной «Авроры».

V нас создан штаб соревнования. Итоги трудо-1977 года, выдвинуло на вого соперничества подводый месяц. Какова наша практическая помощь коллективу? Надо было изгостанке часто Естественно, для этого дят из строя режущие ин-нужны были определен-ные условия. Главное: фор Мы установили контакт с сотрудники которого сейчас занимаются изуче-

последователи завод-гучий стимул нашего сбих коммунистов. щего развития. И не случайно социалистическому ссревнованию на Атеммаше постоянно уделяется большое внимание.

Здесь создано специальное бюро соцестревнования, ежедневно на заводе увеличить объем товить 220 плазов для подводятся итоги работы, леиной продук-главного корпуса. А на Классные места присужпродольно - строгальн о м даются с учетом культуры выхо- производства, состояния дисциплины, качества про дукции, организации труда. Действуют моральные и материальные стимулы внедряются планы ТЭКК и лицевые счета экономин. Проходят конкурсы потом нам поручили за- мастерства по специльноняться другим станком стям. Итоги соревнования



ПЕРЕД БОЛЬШИМ ПОХОДОМ

«75220-6». предназначен для обра-ботки плазов. И мы заня-Угром, предназначен лись. Дело сдвинулось с «мертвой точки». В ноябре, досрочно, предполагаввести станок в строй. Это ускарит изготовление плазов.

В один из субботников комсомольцы заработали 2100 рублей и перечислили их в фонд «фестива-ля-78».

У нас сложилась плохая автотранепорта на Атоммаш и стройну. Совместно с прожектористами наконтролерами родными был проведен рейд по маршрутам автотранспорта. Проверили 80 автобусов. Оказалось, что только 16 из них курсировали по графику, остальные - по воле водителей. Мы засияли интересные кадры, записали на пленку полученные ответы на вопросы и все это передали в автотранспортное предприл-

В целях повышения профессионального мастерства молодежи и улучшения качества вы пускаемой продукции проводятся конкурсы по специальностям, индивидуальное соревнование. В нем участвуют лица не старше 25 лет со стажем работы по основной профессии не более трех лет.

Несмотря на то, что работа на Атоммаше ведется сравнительно недавно. многие комсомольцы успели проявить себя в деле. Их имена стоят в перза бережное отношение к материалам и оборудованию, их можно найти сре ди активных общественников, специалистов высоко-го класса. Удостоены различных наград Ю. Благи нин, О. Василенно, В. Голубев, А. Полубояров В. Роданов, М. Журавлев Н. Коваленно и другие.

Важный СТИМУЛ

CONSTRUCTOR OF THE PROPERTY OF

юаждый видит плоды труда своего коллектива. По-бедители испытывают гор Инструмен дость, отстающие — огор- сток П. Г. Нюхтикова чение и желание подтя- шесть раз выходил побеобойти сопернинуться, В пехах основного про-

нэволства и вспомогательсвои «маяки», рационализаторы и изобретатели. обстановка с движением Есть утвердивинеся участки, бригады, которые не раз выходили победителями в соревнованиях. Липирует нех нестанлартизированного оборудования, возглавляемый коммунистом В. П. Пименовым. С каждым месяцем он увеличивает выпуск продукции, улучшает качество. В январе, например, было освоено 159 тысяч рублей, а в августе уже 202 тысячи.

Коллектив тального цеха (начальник А. В. Ефимов) четыре раза занимал илассные места, за второй нвартал второе место по заводу.

Борьба за первенство идет с переменным ус-пехом. Но кто бы ни был сегодня впереди, вынгрыш получает весь коллектив.

На заводе Атоммаш впервые в городе практикуется новая форма гласности соревнования - телевидение. После полвеления итогов, в обеденный перерыв в столовой административно-бытового корпуса с голубого экрана можно услышать информацию о результатах соревдителей.

Не раз называлась, например, фамилня коммуниста В. М. Захарова, слесаря-сборщика, признанного лучшим по профессии, депутата горсовета. Произносились также имена фрезеровщика А. Н. Лавришева, электромонтера рии работников «проход-В. А. Кукалова, награж- ной балл» получают люденных Почетными грамо- ди с 8-10 классами. тами.

широкой | бригады рацпредложения, борются ми выясняем, что заста-Утром, идя на работу, за право называться кол- вило их приехать на аждый видит плоды тру- лективом коммунистиче- Атоммаш. Будем откро-

> Инструментальный учашесть раз выходил победителем соревнования. Это дружный, дисциплинированный и высокоорга-

В предпусковые дии первой очереди Атомсоциалистичемаша ское соревнование поднялось на более высокую ступень. И это приносит свои плоды. Коллектив справляется с решением сложных и ответственных задач. Начиная большой поход, атоммашевцы создают необходимые условия для успешного продолже-

Под силу коллективу

бы совершенными ни были машины, для их управления нужны люди. Обученные, под готовленные. И вопрос подбора кадров для Атоммаша имеет важнейшее значение.

Вот что рассказывает В. С. Куценко, начальник отдела кадров Атом-

маша: работу, мы прежде всего обращаем внимание на квалификацию, уровень профессионального M9. стерства, образования и другие факторы. На руко дей с высшим образованием и средним специаль ным. Учитываем опыт работы. Как правило, не отказываем специалиотказываем специали- Атоммаш по-прежнему стам, проработавшим мно-привлекает к себе людей го лет на одном предприятии.

Для следующей катего-Приходят к нам и такие, Бригада слесарей-свар- у кого в трудовой книж-шиков В. М. Клименко за ке в графе «Поощрения» гендарной «Авроры».

Можно смело ска-зать, что комсомольцы говорят в нареде, а тру-Атоммаша — верные довое соперничество—мо-

В беседе с поступающивенны: если человек говорит «квартира» — благосклонно относимся к не получит 40 процентов му. Прибывающие с чувством патриотизма и ог- виной раза больше ромным желанием работать на нашем заводе девять квартир уже засстоже находят теплый лены. Иятьсот семей пеприем и чуткое внима-

занных слов приведем можность к концу 1980 пример. На всех работа-ющих на заводе — 63 ем всех тех, кто сейчас ющих на заводе процента мужчин, 20 процентов членов КПСС, 25 комольцев, 22

процента — с высшим образование, 27 — со средним специальным, инженерно-технических работников около 30 процен-

Как видим, образовательный ценз довольно

Зачисленные на Атом-маш проходят разгичные формы обучения на заводах нашей страны, в различных городах, направляются и за границу.

Таним надрам посиль-ны любые задачи.

К новым вершинам

реди главного корпуса, а затем освоение его мощностей, выпуск оборудования атомных элект ростанций. Это серьезный энзамен для всего коллектива, который по-серьезвых рядах движения за нования за вчерашний водящие и инженерные должности отбираем лювы новых цехов: паровы новых цехов: парогенераторов, термо-прессового, раскройно-заготовительного, корпусного оборудования.

со всех концов страны.

Удержать их, закрепить на предприятии — слож-ная и нелегкая задача. Нужно прежде всего обес печить их жильем.

В прошлом году атоммашевцы получили 24445 квадратных метров жилья. Было выделено 72 квартиры, 417 комнат — под семейные общежития, 89 квартир жития. под общежития. нешнем году из построенного жилфонда жилья, или в три с поло шлогоднего. Девяносто девять квартир уже засеребрались с частных квар коммунальные В подтверждение ска- Практически есть воз-занных слов приведем можность к концу 1980 нуждается в нем.

> будет решаться и дальше. Велика производственная программа атомма-щевцев на ближайшее щевцев время. Надо будет выпустить корпус реактора, четыре емко-сти «САСЗ», один ком-пенсатор объема, восемь комплектов парогенерато-

проблема

Жилишная

ров и многое другое. Ввести в строй вторую очередь завода, изготовить первый комплект атомного реактора, испытать его и отгрузить на строительство атомной электростан

Будущее Атоммаша грандиозно! А трудности?. Что ж, они есть, нак и в любом новом деле. Но Близится срок ввода в пройдет определенный срок, эксплуатацию первой оче и с нонвейера завода начнут сходить самые мощные в мире реакторы. Атоммаш выйдет в большой поход.

Во имя этого стоит потрудиться, вести настой-

> п. зубков, начальник бюро соревнования Атоммаша.

А. КАЛАБУХОВ, сотрудник отдела научно-технической информации.

На Атоммаше установлены и осванваются не сколько станков с программным управлением. В лаборатории отдела главного технолога на одном из таких станков отрабатывается технология изготовления различных деталей. Управляет этим оборудоваинем оператор Людмила Семеновна Герасина.

На снимке: Л. С. ГЕРАСИНА с мастером-наладчиком В. А. ЮДАКОВЫМ просматривают перфо-

Фото А. Бурдюгова.

ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

трудящихся на демонстрации 7 ноября в Волгодонске

Волгодонской горком партин, исполком городского Совета народных депутатов, горком ВЛКСМ при рассмотрении вопроса о порядке движения колони 7 ноября руководствовались итогами работы колдективов предприятий, организаций, учреждений города за девять месяцев и выполнения ими социалистических обязательств,

В 9-00 колониы предприятий, организаций учреждений прибывают на отведенные места. Начало демонстрации в 10-00 на площади Победы.

Демонстрацию открыва ет сводный оркестр.

За оркестром движетпроизводства, ветеранов партии и труда, лучших наставнинов города. За ними следует колонна декорированных машин. Затем идут колонны солдат, спортсме-

Шествие учащейся молодежи открывают колон ны школьных организаций (по плану гороно), за ними следуют колон-ны ГПТУ-60 и ГПТУ-62. Затем движется колонна студентов филиала НПИ.

Колонны предприятий, организаций и учреждеиий будут проходить через площадь Победы следующем порядке:

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Колонны завода Атоммаш, ВПКТи «Атомкотло маш», опытно-эксперимен тального завода, птицекомбината с мясокомбинатом, Восточных электрических сетей, лесоперевалочного комбината, химзавода, ВНИИПАВ, ТЭЦ-2, гормолзавода, эле ватора, завода - совхоза «Заря».

ТРАНСПОРТ и связь

a distribution of the plants of the

Колонны порта, железнодорожной станции Вол-годонская, СМП-550, Вол годонского автотранспорт ного предприятия, ГАТП, гидросооружений, аэро-порта, нефтебазы, горуз-ла связи, ВУСиР.

ГОСУЧРЕЖДЕНИЯ Колонны медицинских учреждений, типографии № 16, отделения института «Ростовгражданпроект», Госстрака, ДОСААФ, ВОХР.

EHTOBHE ПРЕДПРИЯТИЯ

Колонны производствен ного объединения «Пу-«Рембыттехнишинка», горбыткомбината, химчистки.

КОММУНАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Колонны ВМЭС, «Водоканала», комбината ксммунальных предприятий и благоустройства, горга-за, домоуправлений, РСУ, управления дорожного строительства устройства ССМУ.

TOPFOBLIE ПРЕДПРИЯТИЯ

Колонны треста столо-вых, ОРСа ВДРП, горто па, лесоторгового предприятия.

Декорированная машина Восточных электрических сетей закрывает демонстрацию.

Городская праздинчная комиссия.

ПОРЯДОК К сведению читателей: ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1978 ГОД

A STATE OF THE PARTY OF A STATE OF THE STATE

на городскую "ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА" ВЫПИСАЛИ ГАЗЕТУ?

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ» И У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ.

подписная цена: на 3 месяца— 1 руб. 05 коп., на год 4 руб. 20 коп.



Пожарники лесокомбината бдительно несут службу по охране от огня предприятий и города. Хороших успехов добивается караул, который возглавляет В. А. Боровой.

На снимке: С. МО-ЛОЛКИН, В. БОРОВОЙ, А. САВИН, А. СЫЧЕВ и ЛОСЬ

Фото В. Яшина.

u oossbrenu

ВОЛГОДОНСКОЙ ЗАВОД **АТОММАШ**

ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ

в профессионально-техническое училише при учебном центре завода, на базе средней школы

ПО ПРОФЕССИЯМ: фрезеровщик.

элентросварщин,

дефектоскопист,

оператор на станках с числовым программным уп-

Во время учебы учащимся выплачивается стипендия. Иногородние обеспечиваются жильем в общежитиях завода.

Прием документов до 25 ноября. Начало занятий с декабря 1977 года.

За справнами обращаться: г. Волгодонск, ул. 50 лег СССР, машиностронтельный техникум, 4-й этаж, комната 407, отдел технического обучения Атоммаша.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1

приглашает на постоянную работу:

водителей грузовых автомобилей. слесарей по ремонту автомашин, мотористов по ремонту двигателей, медника-жестянщика, автоэлентрика.

аккумуляторщика, слесарей-сантехников,

кочегаров парокотельной на твердом топливе, маляра-художника. За справнами обращаться в отдел кадров автобазы

N 1 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50

СПОРТ

ПЕРВЫЙ MACTEP

В ТОЛЬЯТТИ на Всесоюзном турнире по боксу спортсмен из Волгодонска В. Соболев занял первое место и выполнил норматив мастера спорта СССР.

Это первый в нашем городе мастер спорта по боксу.

А. СИЛИЧЕВ,

председатель городского спорткомитета.

ЦЕНТР ПОЛЯРНОЙ НАУКИ

Арктический и Антарктический научно-исследовательский институт в Ленинграде — советс к и й центр полярных исследований. В Ленинграде рождалась первая геофизическая обсерватория для Арктики, здесь разра-батывалась методика первых ледовых разведок с борта самолета, снаряжа-лись экспедиции.

Ледовую вахту папания цев на двадцати трех стан циях «СП» продолжили почти 1500 ученых и специалистов, зимовавших на дрейфующих льдах.

(TACC).

Готовимся к зиме

BPE3KAX, BBOДАХ И ПРОЧЕМ МУ РЫС НЕНЬ

да — стабильное снабжение водой. Последнее вре им поступает много жалоб от жителей много территории очистных построй о передаче ин**этажных** что вода на первых этажах течет слабо, а на верхних этажах ее нет совсем.

тревогу в период подготовки к работе в зимних условиях. В управлении на водопроводных сетях, «Водоканал» имеется не решен вопрос пуска единый журнал очистных сооружений на учета заявок на ремонт восемь тысяч кубических и ликвидацию аварий. метров в сутки. Управ-Ежемесячно в вышестоя лению «Водоканал», не-щую организацию на смотря на принимаемые правляются отчеты по им меры, не удалось до-устранению аварий. Од- биться окончания работ нако не все ваций. Планом по подго- водоснабжения застрой- Лесоперевалочный ком-23 пункта, из которых да и мясокомбината.

домов о том, сооружений и т. д.

Однако до сих пор медленно решаются вопросы по подготовке к работе водопроводно - канали-Это вызывает особую зационного хозяйства. Не полностью проведен ремонт смотровых колодцев зависит от и устранения недоделок руководителей органи- по объектам очистки для

женерных сетей на баланс «Волоканалу». Сегодня в седьмом и восьмом кварталах и юго-западном районе на инженерных сетях разбиты и та по микроочистке насосной по улице Горького, Степной,

В плачевном состоянии водопровод, нахолится подведомственный химическому заводу. Не выполнена замена водопровода от переулна Строителей до Дворца культу-

ры «Октябрь». Лесоперевалочный комние водопроводных се-

по переулку Мирно-и Макаренко, котодо сих пор не заменены. В кварталах №№ 2 Одна из проблем горо выполнена половина. Это В кратчайший срок не- и 3 не очищены колод-

> гострой» о передаче ин- ными сетями в старой части города Волгодонска вызывает TDEBORY. Думается, что руководи-телям горкоммунхоза, химического завода, «Вол годонскэнергос тро я», завалены колодцы, кучи опытно - эксперименталь-земли, не закончена рабо-ного завода и лесоперевалочного комбината сегодня, сейчас необходимо об ратить самое серьезное внимание на подготовку к зиме.

> > П. МАРАХОВСКИЙ, начальник управления «Водоканал».

Редактор B. AKCEHOB. ВОЛГОДОНСКОМУ СОВХОЗУ-ЗАВОДУ «ЗАРЯ» (НОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

слесари КИПиА 4 разряда машинисты котельной 4-5 разрядов, дежурные электрослесари 5 разряда, водители электропогрузчиков, токари-фрезеровщики, слесари-ремонтники, слесари-наладчики. трактористы для работы в поле, рабочие (мужчины и женщины) в производственные цехи. бухгалтеры, товароведы, экспедитор,

кладовщики, приемщики стеклотары. Обращаться в отдел кадров совхоза-завода «Заря» или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет

волгодонскому грузовому АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

водители 1, 2, 3 илассов. слесари по ремонту и техобслуживанию автомоби-лей 3, 4, 5 разрядов, подсобные рабочие,

каменщики 3, 4 разрядов, штунатуры 3, 4 разрядов, газоэлентросварщики 4, 5, 6 разрядов, кузнецы, медники, аккумуляторщики, технички,

рабочие охраны. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

За справнами обращаться в отдел кадров грузового автотранспортного предприятия. или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодовск, ул. Советская, 32-34,

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич